

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Domingo 14 de Febrero de 1915.

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Del campo de operaciones de Francia

A continuación publicamos una nueva carta de un francés que reside en Valencia y está actualmente en la guerra.
Es el mismo que ha enviado á sus amigos de ésta otras cartas que hemos publicado en **El Pueblo**.
He aquí el aludido documento:

En campaña, 31 de Enero de 1915.
Mis queridos amigos: Por la primera vez desde el principio de la campaña, he dejado que marcharan mis compañeros al combate, sin acompañarlos.

Mi misión es vigilar con 20 hombres un pueblo hasta que los otros vuelvan. Somos cuatro suboficiales; comemos juntos y tenemos un cocinero, que en tiempos de paz, trabajaba en una de las primeras fondas de Marsella. Durante seis días no dejé el cuarto, tibatí, comí bien y dormí en una cama. Figúrense mi alegría. ¡Acostarme en una cama! ¡Me parecía que no podría dormir, pues desde que me marché de Valencia, no había tenido esta suerte!

Como hoy tengo tiempo disponible, intentaré explicarles lo que los aliados han realizado hasta ahora y por qué no avanzamos más, lo mismo que cuáles son nuestras intenciones. Luchamos cinco naciones aliadas; pero hay que comprender lo siguiente: Inglaterra no tiene hasta ahora más que 250.000 hombres en línea; Bélgica, que era un pequeño país neutral (cuya neutralidad había garantizado la misma Alemania), está casi completamente invadido desde los primeros días de la guerra; Servia lucha desde hace dos años y ya no le quedan hombres; Rusia, que tenía intención de invadir á Alemania é inundarla con sus millones de hombres, se ha visto detenida en su avance, por las trincheras alemanas. Hasta hoy, el mayor esfuerzo de los alemanes, era el aplastar á Francia; y una vez ésta vencida, volverse hacia Rusia. Pero á pesar de lo excelente que era el material de guerra alemán; á pesar de lo bien preparado que estaba el kaiser, declarándonos la guerra en el preciso momento en que le convenía; á pesar de todo, no nos ha vencido, muy al contrario; es nuestra victoria lo que se dibuja, lo que se afirma más cada día y que el sol de primavera hará resplandecer.

Si esta guerra se hubiese hecho según los antiguos principios; es decir, por encuentros en campo libre y por movimientos de tropas, hace tiempo ya que habríamos vencido, porque el soldado francés es muy superior al soldado alemán; nuestro Joffre vale más que todos los generales del kaiser reunidos; los alemanes no han tenido valor para ponerse frente á nosotros, de aceptar el combate. Con la falsedad que caracteriza á esa raza, violaron la neutralidad de la inofensiva Bélgica é invadieron Francia por el Norte por ser el lugar menos fortificado, con un ejército invasor compuesto de tres millones de vándalos, que cubría todo como una ola devastadora; y nuestros generales, evitando el naufragio, se replegaron hasta el Marne. Allí, en buenas posiciones, francamente y en campo libre, hemos, y yo era uno de ellos, esperado al enemigo. La lucha duró más de una semana y fuimos vencedores en este combate de gigantes, derrotando á los alemanes y declarándoles en completa fuga. Así es que, en el último combate franco que hemos podido obligarles á aceptar, hemos triunfado por completo, probando la calidad de nuestros soldados.

Desde el Marne hemos corrido detrás del enemigo hasta Chalons, donde está logro metirse en trincheras, y desde aquel día la guerra se hace bajo tierra.
¡Qué feo es este sistema de combate y cómo honra el soldado alemán! Antes, para ser buen guerrero, había que ser fuerte, valiente y noble; ahora con el sistema alemán, el más falso, el más traidor, lucha con ventaja. Allí pasamos los días enterrados; cada cual construye un pequeño túnel que perfora el montón que hay delante de las trincheras, y por donde disparamos en caso de ataque de los vecinos, ó cuando vamos á aligüen.

Delante de las trincheras hay redes de alambre muy complicadas, en medio de las cuales se forman estrellas de palos, cuyos extremos son reunidos con alambres puntiagudos. Los alemanes se fortifican tanto ó más que nosotros y es muy difícil hacer evacuar á los que están dentro de una trinchera. Los «boches» querían pasar sobre las nuestras en el Yser (en Bélgica), pero dejaron 150.000 hombres sin obtener ningún resultado.

Ahora nos toca á nosotros expulsarlos; yo creo que esto no se podrá hacer hasta que vuelvan los buenos días de sol y con la poderosa ayuda de la artillería; hay que destruirlos todo á fuerza de cañonazos; desmoralizar á los alemanes á cañonazos también; destruir sus defensas para cargar al machete; hoy no podemos hacer esto: la artillería no puede moverse como debe, porque las lluvias ó la nieve lo impiden.

A medida que pasan los días, obtenemos mayores ventajas, pues diariamente salen cuatro cañones gordos de nuestras fábricas y una provisión enorme de obuses que estamos preparando; llegará un día en que de repente mandaremos á nuestros enemigos todo esto para iniciar la carga.
Aunque eso día no lo conoce nadie, me parece que allá por fines de Febrero habrá llegado.
Para que tengan una idea de cómo los alemanes estaban preparados para la guerra, les diré que tenían hechos ya en piezas y medio montados todos los puentes de los ríos de la frontera, que suponían haríamos saltar.

En todas las capitales, en todos los pueblos, tenían agentes y espías que durante cuarenta años estaban trabajando para esta guerra, y como conocían todos nuestros medios, se proponían vencernos en 15 días y estar en París y Calais; pero ha sucedido que han pasado seis meses y ni han tomado París, ni Calais, ni han venido; en cambio, nosotros, avanzamos diariamente, no estando ya lejano el día en que aniquilaremos el último soldado alemán que quede en Francia.

En nuestro ejército la confianza en los jefes es enorme, y el estado sanitario excelente, teniendo todos una fe absoluta en la victoria y con deseos de acabar definitivamente con nuestros enemigos hereditarios.

Muy al contrario sucede en el ejército alemán. Los soldados que al principio de la guerra eran de una actividad extraordinaria y de un gran entusiasmo, se han calmado; decir esto, porque soy el encargado de cuidar á los prisioneros que ellos nos manifiestan, han

plícndonos no los matamos, reconociendo que la partida está perdida para ellos, por los efectos terribles que les causa nuestro cañón de 75 m/m.

Yo sé que los que se rinden son malos soldados; pero, sin embargo, he podido comprobar que la «moral» de las tropas alemanas ha decaído mucho, viéndose obligados los oficiales á amenazar con el revólver, cuando cargan al machete, y detrás de ellos hay ametralladoras que tienen orden de tirar sobre los que se vuelven.

Entre nosotros, cuando hay una cosa peligrosa que hacer, hay siempre más voluntarios que los que hacen falta, y nuestros deseos nos hace ver que hace tiempo ya que hubiésemos debido empezar la última ofensiva.

Puedo señalarles otra diferencia entre alemanes y nosotros, entre bárbaros y civilizados. Diariamente cogemos prisioneros, y los nuestros no les hacen ningún daño; muy al contrario, les dan tabaco y charlan como pueden con ellos, ante la estupefacción de los mismos, que se creen que los mataremos, porque sus oficiales se lo han dicho, y con gestulaciones muy cómicas, les hacemos comprender que nosotros no cortamos cabezas.

Todos los prisioneros me dicen que han quedado más que sorprendidos de nuestra resistencia, que nos tomaban por un pueblo perdido, lleno de vicios é incapaz de poder tener un fusil entre las manos (también es esa la opinión de no pocos españoles).

Yo mismo no suponía que toda la organización militar francesa fuese tan perfecta, pues hemos comido siempre bastante y tenemos ropa y tabaco de sobra; y aunque no vamos ya vestidos como al principio, pues de mi primer uniforme no me queda más que el gabán, vamos en cambio bien abrigados, con chaquetilla y pantalón de pana parda y una gorra de modelo nuevo, más práctica que las antiguas.

Yo sé muy bien que los carlistas propagan noticias falsas en España; pero créame: ya no puede haber victorias alemanas.

Podrán resistir algún tiempo; pero están condenados á perder esta guerra con gran vergüenza. No tengo todavía noticias directas de mis padres, pero sé por conducto de amigos de Italia que todo va bien; únicamente mi cuñado es jefe de los motociclistas en el ejército alemán; ¡pobre chico! (1) Como les dije, he

(1) Se trata de una familia alsaciana, á la que el soldado pertenece, que se ve obligado, naturalmente, á servir entre los alemanes, aunque sus sentimientos estén con los franceses.

pasado con éxito las oposiciones para el empleo de intérprete, y creo que no tardaré en dejar de ser sargento y nombrado suboficial.

En resumen: la situación es más favorable que nunca, y yo personalmente no he estado nunca en tan buena salud, y de tan buen humor.

La paciencia es la mayor arma en esta guerra, y paciencia les pido á ustedes para sobornar pronto nuestro triunfo final, que celebraremos juntos en Porta-Caeli ó el Vedat, delante de una suculenta pava.

Estrecho la mano á todos.

H. L.

ECOS

La barrabada de la

Diputación

Oportunamente comentamos el incalificable acuerdo de la mayoría de la Diputación—conservadores y liberales—acerca de la creación de varios cargos que en su mayor parte van á parar á hijos, sobrinos y amigos de los mismos diputados, que cometieron tal atrocidad. Esto mismo sería suficiente para haber producido la general protesta enérgicamente formulada por la Prensa local; pero es que, como se ha dicho, para colocar á todos esos pañaguados se ha vulnerado el derecho de quienes, con el título de supernumerarios, debían ocupar aquellas plazas.

Justo es consignar que, aparte los diputados que se opusieron tenazmente á que prosperase tamaño desafortunado, hay otros que se negaron á ser favorecidos en el reparto de credenciales: tales son D. Fausto Pérez, el Sr. Ferrándiz y el marqués de Colomina.

Los Sres. Rojas, Garrido, Testor, Pérez Lucía, Colomer y Verdú, que combatieron honrada y brillantemente el asunto se proponen, según se dice, entablar el oportuno recurso que ha de prosperar indudablemente si es que en otras esferas no se ha perdido toda noción de pudor.

Un colega de la noche decía en su número de ayer lo siguiente:
«Esta mañana han celebrado detenida y reservada conferencia el presidente de la Diputación provincial Sr. Martínez Aloy, el vice de la comisión permanente Sr. Guillén Engo y los señores contador y secretario de la Corporación.»

No hemos podido saber lo que habrán tratado, por la absoluta reserva que sobre ello se guarda, aunque sí podemos asegurar que han hablado de la famosa barrabada y de la actitud unánime de la Prensa.

Se habrán dado cuenta el Sr. Martínez Aloy y demás compañeros de la postura en que les deja la airada protesta de la opinión valenciana? Ignoramos qué resolución pueden adoptar y aun dudamos que sea la que la decencia aconseja; esto es, volver sobre el acuerdo. De todas suertes, el presidente de la Diputación debía abandonar un cargo del que tan mal uso hiciera.

Porque así lo creemos, hemos acogido con singular complacencia la digna actitud de la «Juventud Valencianista», que con el despacho dirigido al jefe del Gobierno—documento que publicamos ayer—hizo honor á su nombre, que obra de valencianismo es no consentir tales vergüenzas. La conducta de tal entidad debe ser secundada por cuantas amen sinceramente el buen nombre de la ciudad y la independencia de criterio necesaria para no tolerar tales barbaridades.

Intolerable, Sr. Administrador
Ayer mañana venía una conocida familia que vive en el Gran, hacia Valencia. Ocupaban un vehículo, y entre los ocupantes iba uno de los miembros de la familia á que nos referimos, y que marchaba á Madrid en el rápido.

«Diariamente», hombre

paso, y por lo tanto, no debía pagar ningún adeudo. Se originó gran polémica, hasta que por fin los del fiato comprendieron su falta de razón y accedieron á que se diese tránsito hasta la estación del Norte.

Así se hizo, estando muy próximo á la pérdida del tren el referido viajero.

Y esto es lo que no debe tener segunda edición. El administrador, si cumpliera con su deber, se preocuparía del público y evitaría estas molestias y muchos perjuicios, ordenando que cuando se trate de gente que vaya á las estaciones, se les dé inmediatamente tránsito.

Esperamos que se tomará en cuenta este hecho y se evitará la reprise.

El Director general de los

Registros en Valencia

En el correo de Madrid llegó ayer D. José Jorro Miranda, director general de los Registros y del Notariado.

Salieron á la estación á esperar al viajero aparte del presidente de la Audiencia, los amigos y compañeros de estudio que tenían noticia de su llegada.

Como siempre, se hospeda el Sr. Jorro Miranda en casa de D. Facundo Gil Perotín, donde recibió ayer muchas visitas, entre ellas la de una comisión del Colegio Notarial, que invitó al viajero á un banquete oficial que se celebrará hoy en la Casa Colegio, y es muy probable se efectúe mañana una jira íntima á la Albufera.

La cuestión arrocera

En contestación á los acuerdos tomados en la reunión de anteaer en Alberique, y que no revisité, según hemos podido averiguar, la importancia que algunos quieren atribuirle, nos remite la Cámara de Comercio la siguiente protesta:

«Enterada la Cámara de Comercio de que varios productores de arroz se han acercado á la Cámara Agrícola para protestar del acuerdo que dicen tomado en aquel organismo mercantil solicitando medidas represivas para la exportación del indicado grano en cáscara, se apresura á hacer constar la citada Cámara de Comercio que es inexacto el hecho que se les atribuye, pues si bien es cierto que la Unión Arrocera solicitó y obtuvo permiso para reunirse el domingo último en los salones de aquella Corporación, no intervino ésta en las discusiones ni acuerdos, y si sólo la mencionada Unión, de quien son las conclusiones que publicó la Prensa.»

No nos extraña que se haya cometido ese error en una reunión convocada por el alcalde de Alberique, quien en esta ocasión, obrando como verdadero tío Cayetano, ha pretendido poner de manifiesto que el presidente de la Cámara Agrícola, Sr. Montesinos Checa, diputado por el distrito de Alcira, no había tenido parte en una reunión convocada en la Cámara de Comercio.

Volantes electorales.

«La Correspondencia» dice que estamos en visperas de elecciones y el encasillado todavía es una nebulosa.

Ha interrogado el colega al jefe de los conservadores, y el Sr. Lázaro contestó:
«No le puedo decir nada, porque nada hay aún.»

Así parece, pero esto no le hace—como dijo el otro. Podrá no haber candidatos encasillado por la capital, pero ya está va pagando los gastos de la elección.

Véase cómo:
La Alcaldía pagó ayer por volantes de la semana la friolera de 10.063 pesetas. Más de cuarenta mil reales en jornales, buena parte de ellos imaginarios.

La semana pasada se gastaron 8.618 que, con las de ayer, suman 18.681.

«Que el exceso en el gasto de volantes no está relacionado con las elecciones de diputados provinciales?»
«Pamplinas: en las dos primeras semanas de Febrero de 1914 pagó la Alcaldía por volantes 10.400 pesetas; casi lo mismo que ahora en una semana.»

Es decir que mientras centenares, militares de obreros se mueren de hambre, ellos y sus familias, porque no tienen una peseta ni donde ganarla, se malgasta el dinero de la ciudad en ir urtando la rueda electoral.

Luego dirán los diarios de la coalición que la «Valencia honrada» está por los candidatos monárquicos.

Ya lo sabéis, obreros: en la primera semana de este mes pagó la Alcaldía 8.618 pesetas por volantes, y ayer 10.063.

Veremos lo que da de sí la semana próxima.

Círculo Republicano del Hospital

REPARTO DE LIMOSNAS

Á LOS POBRES

Como anunciamos oportunamente, hoy, á las ocho de la mañana se verificará en el Círculo de Unión Republicana de la calle de los Angeles el reparto de limosnas á los pobres del distrito del Hospital, acto organizado por aquella importante sociedad en conmemoración del 11 de Febrero, según tiene por costumbre la referida entidad.

Las limosnas, compuestas de comestibles, serán repartidas por hermosas señoritas, hijas de queridos correligionarios.

ATENEOS MERCANTIL

La comisión de Fiestas del Ateneo Mercantil, con el fin de dar mayor brillantez á los bailes que celebra en el teatro Principal, obsequiará á todas las máscaras que asistan á los bailes de los tres días de Carnaval con un número, que dará opción al premio de un valioso regalo, cuyo sorteo se verificará antes del descanso. Caso de no estar presente la máscara premiada en el acto del sorteo, perderá todo derecho y se sorteará de nuevo.

- ¡¡JUSTADORES!! -

Hacen falta buenos operarios en los

«TALLERES GÓMEZ»,—GRAO.

FOSFONUCLEOL

- DIARIO VALENCIANISTA -

Es necesario leer, leer mucho. Si no queremos ser víctimas de la incultura que nos vela los ojos de la inteligencia, nos atrofia los sentidos, y condénanos inconscientemente, al azar, por los intrincados laberintos perniciosos que nos marca la política española actual, es necesario leer, leer mucho...

¿Qué cosa? Un periódico, al día; un libro, á la semana ó al mes; una página de la Historia de Valencia todas las noches al acostarnos, como «Padre nuestro» cultural, patriótico, atentador... y decisivo para la salvación del alma valenciana...

Periódico podemos leer cualquiera que no sea satélite de ningún partido político centralizado en Madrid; y en todo caso, exceptuando siempre bajo pena de excomunión valencianista la lectura de los diarios del «Trust»: «El Imparcial», «El Liberal» y «Heraldo de Madrid», responsables ó cómplices máximos del desmoronamiento de España. Con preferencia, aparte un diario local, leamos prensa barcelonesa, que es independiente del centro y enemiga natural del Madrid «caparador», absorbente...

Libros hay que leer hasta tres, cinco ó más veces, «Las Nacionalidades» y «Escritos y Discursos», de Pi y Margall; «El problema nacional», del castellano Macías Píveaga; «Cataluña y Artículos», de Almiral; «Artículos», de Prat de la Riba, y la obra toda de Costa...

En estos libros se compendia el programa de la resurrección española... Y sobre toda una página diaria de la Historia de Valencia.

Es necesario leer, leer mucho, si no queremos ser víctimas...

He mandado mi tarjeta al embajador de Bélgica

en España, como testimonio de admiración, de entusiasmo y de adhesión al noble reino belga. Cuando Servia fué atacada por el Austria, también hice patente mi adhesión al reino servio. Que todas las nacionalidades tienen derecho á la libertad y á la independencia, y sobre todas, las pequeñas nacionalidades políticas, pues que son las más «naturales». Yo hago votos igualmente por la resurrección de Polonia... «Integra».

Vaya con mi tarjeta el reconocimiento de la hidalguía y del heroísmo del rey Alberto, del alcalde de Bruselas y del cardenal Mercier. La aureola de la Inmortalidad luce ya en sus frentes. Por sobre las ruinas y los cadáveres, esos tres nombres flotan simbolizando la Eternidad de Bélgica.

Existen en España una nacionalidad: Cataluña

(casi una Bélgica por obra de sus hombres), cuyo recuerdo viene á mi cuando pienso en Bélgica. ¡Oh, encanto de los pueblos amantes de su nacionalidad! También Cataluña tiene alcaldes, héroes en la paz como el de Bruselas en la guerra, y tiene obispos dignos hermanos del cardenal Mercier.

Observemos que siempre son catalanes ó valencianos; es decir, de la misma «nacionalidad», los prelados en Cataluña. Casañas, Laguarda, Benlloch, Torras y Bagés... Acaso si ya alguno extraño, como ahora á Tarragona el Dr. López Peláez, no lo hace sin antes bien aprender el catalán, y en la vez en la Diócesis se muestra el paladín más entusiasta de las aspiraciones catalanistas. Así es que hacen todos «patria» en Cataluña. ¡Héroes en la paz, hoy!»

¿Cuándo, cuándo lanzará Valencia excomunion valencianista á los atacados é obispos aragoneses, gallegos, etc., que nos erigen para aquí y que ni siquiera hacen honor á la lengua valenciana?...

Dos monteras y un monterilla: Lázaro, Castro

y Martínez Aloy, manceban á Valencia. Originó el fenomenal escandalazo de la última vergonzosísima sesión, y en la testuz moral de nuestras Cortes hieden la puntilla morada. ¡No hay remedio para Valencia! ¡Estamos deshonrados!

«Martínez Aloy! El «diestros ratpenatista, el «valencianista» insigne, en quien depositamos todos nuestra confianza, creídos de que nos conduciría al honor y resurgimiento de Valencia, nos ha resultado un coñate más de la «Orden caciquil». Es horrible; desconsolador, francamente desconsolador. Que ese un «paño» de entusiastas catalanes surgo de inmenso movimiento catalanista que en pocos años condujo á Cataluña á la restauración tradicional y modernísima en que se halla. De los emieroles de Teodoro Lorente surgió «madra». De los «juques» de Martínez Aloy surgió... ¡un cacique más! ¡No hay remedio para Valencia!

Firmo con el alma el enérgico despacho que el viernes dirigí á Madrid la «juventud Valencianista»:

«Vista vergonzosa, inmoralidad mayoría idónea nuestra Diputación, demaném V. E. destitución presidente. Es más de dignitat valenciana.»

«Pero esto no basta. A un cacique sucede otro, y otro... Es necesario obstruir el caño conductor infectado... Nace en Madrid el manantial, y por lo que á Valencia respecta desemboca en casa de Lázaro y de Castro. La obra ha de hacerse aquí...»

«Despleguemos, pues, la bandera valenciana frente á las banderías conservadora y liberal! ¡Es más de dignitat... como reza el telegrama.»

Y vosotros, jóvenes agraciados con la inmortalidad de la Diputación; jóvenes de 20 ó 25 años, que debéis estar soñando el resurgimiento de la patria abajada, bebiendo el fuego atentador en los regisimos ojos de la mujer valenciana... jóvenes sin ideales que buscáis refugio para vuestra mediocridad en la «empleomanía inmoral... medidat un instante y decidme: ¿Qué se puede esperar de una juventud como la vuestra?»

Inconscientemente tal vez, os habéis hecho dignos del desprecio...

FARFARILLO.

EL 11 DE FEBRERO

«Las Germanas»

Nuestros queridos amigos los socios pertenecientes á este Casino, se reunieron el jueves en fraternal banquete, para conmemorar el 11 de Febrero.

Hicieron uso de la palabra los señores Margale, Sanchis, Aparisi, E. Iruete, Gómez, Albi, Calvo, Benedito, Quesada, Vivó, Monje, Ibañez y Ferrer.

Resumió el presidente Sr. Salvador, pronunciando breves y entusiastas párrafos. La rondalla del Casino, formada por los señores Cantanes, Quesada y Margale, amenizó el acto, interpretando «por la unión de todos los republicanos, siendo muy aplaudidos».

D. Francisco Villanueva Esteve
Doctor en Medicina y Cirugía. Secretario perpetuo de la Real Academia de Medicina, Subinspector del Cuerpo Municipal de Sanidad, etc., etc.
Falleció ayer á las 7'20 de la tarde
A LOS 56 AÑOS DE EDAD
Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.
El Excmo. Sr. Alcalde Presidente de este Excmo. Ayuntamiento, en nombre de la Corporación municipal, el Ilmo. Sr. Presidente de la Real Academia de Medicina, su director espiritual D. Francisco Belver, desconsolada viuda doña Dolores Moreno, hija María de los Dolores, hermanos políticos doña Emilia Moreno y don Joaquín Gadea, participan tan sensible pérdida y ruegan la asistencia á la conducción del cadáver que se verificará á las once y media del día de hoy, desde la casa mortuoria, Paz, 44, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
El Excmo. y Revdmo. Señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

(CLINICA TORRES)
Enfermedades de la piel y secretis. Consulta, de 10 á 1 y de 2 á 5. Pascual y Genis, 22.

ZAPATERIA SOLER
Primera y única : : : : :
: : : : casa que se dedica : : : : :
: : : : al calzado para niños : : : : :
(PAZ, 36)

Calzado para caballero, de 9 á 30 pesetas.
Calzado para señora, de 6 á 25 pesetas.
Calzado para niño, de 1'25 á 15 pesetas.

MAS SURTIDO Y ECONOMICO QUE NADIE

PARA «EL PUEBLO»

La situación

EL HIJO DEL BARBARO.

Nuestra crónica de hoy se refiere á una de las consecuencias de la guerra y no á la situación en que se hallan los diversos ejércitos sobre los campos de batalla. Pero el tema que se cruza en nuestro paso es tan sugestivo, tan dramático, tan patético, que hemos de recogerlo y abordarlo y glosarlo: los lectores, lo mismo que nosotros, sentirán en su alma las mismas perplejidades, los mismos desasosiegos, las mismas tristezas. Un número de mujeres, en Bélgica y Francia, fueron injuriadas por el invasor, que puso sobre ellas, no sólo el insulto de la palabra, sino el ultraje de la fuerza bruta, levantado por la violencia en el seno de sus familias. Esas mismas mujeres, atropelladas por la barbarie de una soldadesca líberica y desentendida, protestan contra el propio ser que palpita en sus entrañas, odian al padre extranjero que puso en ellas, brutalmente, el germen de un nuevo ser y sienten sobre ellas, de espanto al pensar que han de dar á luz un hijo de alemán.

Parlotos más exaltadas que los mismos hombres, y sintiendo en la forja de su maternidad el inconsciente zarzapero de un miserable, quisieran abrir un sepulcro en que enterrar al hombre que las sometió á la fuerza y al producto de esta inconcebible brutalidad. ¿Qué les amparan el pudor de estas mujeres francesas y belgas que, con la deshonra de hoy, advierten la vida de sacrificios del mañana? Odian el engendro del alemán; odian á su padre, odian á la Nación desde la que descendió como un monstruo el teutón que lo arrebató todo en un oleaje movido por las misteriosas fuerzas conjuntas de la sangre, la lubricidad, la embriaguez y el despotismo. Todo ello, condensado en un momento de furor y de lascivia, en un instante de voluptuosidad, grosera y macabra, se personifica en esa criatura que al surgir del seno materno, se halla entre las sombras eternas del desamor y del abandono; ignorado por su padre y despreciado por su madre, que no lo estimará como hijo, sino como estigma; que no sentirá hacia él la piedad ó la inclinación siquiera de la viejosa (traída de azil en cuando á los grandes refugios de asilados para contemplar en el niño que recogió la caridad oficial, el momento de piacer y de extravío). Es el embrión de uno de los dramas más originales y conmovedores: cuando lo estudian los que están lejos de la guerra y no perciben de ella más que pálidos resplandores, no es posible, como no se haga un gran esfuerzo mental, traducir la honda y triste melancolía, confundida con lágrimas y arrobos, de esos nueve meses que han de transcurrir para una pobre mujer, sintiendo en su seno el hijo de la sangre y la vida de un ser bruto elevado á la categoría de padre sobre la propia miseria de un alma despiadada, que no supo ni pudo reprimir la vergüenza de esos besos.

Es seguro que las mujeres atropelladas, elevadas por su voz al Poder público para pedir justicia, quizás no se halla una dispuesta á ver cómo esta guerra se desarrolla y contemplar el calvario y generoso. Pero ¿cuál es, aquí, el papel que la filosofía asigna á esas mujeres? ¿De madres ó de francesas? ¡Ah, no! Padres de un francés, de un italiano, de un español; madres hechas por hombres que amen estrujadas en el abrazo de un bárbaro y ultrajadas por sus besos, no es poner la maternidad que fue, ni el hogar, por desventurado hijo y tolerante que este sea. Es poner la maternidad entera bajo la boya de un borriquito ó oblicuo á esas mujeres. No hay ley que sus caricias, ni sus cuidados, á lo que ya, en hijo del bárbaro pasará sobre la vida como desgarradura más.

Quizás no se imponga ni en una sola mujer más; porque de madre sobre todos los demás ser madre, que esa dulce nombre encierra todas las ternuras y todos los amores; y así,

en el transcurso de la vida, el recuerdo de la única primavera que dió la naturaleza al sentimiento. ¿Y él? El llamado hijo del bárbaro es un sér inocente. El ha de sentirse, como uno de esos tipos de leyendas populares, como nacido en la selva. ¿A quién odiará más? ¿Al padre desconocido que puso el fusil en el pecho de su madre para fecundarla violentamente ó á la mujer que lo llevó en su sangre como una injuria aborrecible, esperando el alumbramiento para recobrar, con el desprecio al hijo, la indescripible repugnancia al hombre á quien no conoce ya, visto un instante con el uniforme y las armas que no supieron servir de vestidura al más puro de los sentimientos de un soldado invasor: el respeto á la mujer?

Este es el problema, uno de los problemas que plantea la guerra. Desde el punto de vista filosófico, merecerá respetos la mujer que, aun en esta suprema adversidad, se sienta más abnegada. Pero, aquí, la abnegación de uno ocasionará el menosprecio de los demás. Y al fin, es él, el que ha de nacer, el más informado. El buscará una patria adoptiva y constituirá, como pueda, un hogar. Sólo que en él, ni habrá recuerdos de ternura ni ambiente de tradición; cuando el hijo del bárbaro trate de remontarse en su origen, hallará los mayores desconsuelos. Es posible que se sienta hijo de Alemania. Alemán es y debe reclamar su naturaleza. Que al cruzar las calles de la ciudad en que reside, sus mismos compatriotas sentirán, en la paz, el rubor que ocultó la guerra. Esa es la moderna filosofía de la fuerza hecha carne. Es un digno ejemplar para las bibliotecas de los filósofos germanos.

Horas de Madrid.

En visperas de Carnaval

No ha prosperado al fin entre nosotros la humanitaria idea de suprimir este año el Carnaval en vista de las tristes circunstancias por que atraviesa Europa, y tendremos nuestra mascarada de costumbre, pese á quanto la creen estúpida en todas ocasiones é inoportuna, además, hoy.

Si en Madrid fuera el Carnaval, como lo es en Niza ó en Venecia, un acontecimiento que atrajese gente ó una fiesta bella y culta, se comprende la resistencia á suprimirlo ni por una sola vez. El caso es, sin embargo, que nuestro Carnaval no atrae á nadie y resulta un ridículo desfile de poeeterías; añadió á ello una lluvia constante que deslució los disfraces y chafó las efímeras galas de coches y carrozas, porque aquí llueve indeciblemente por Carnestolendas, y convendría conmigo en que no tiene la más mínima razón de subsistir la mascarada que no han querido suspender ahora y que, ya que no por otras causas, por decoro y por ornato público debiera desaparecer.

Sin una leve nota de originalidad ni de arte, hora de gracia y pléyrica de groserías y bocharras, transcurre la tal fiesta en Madrid con desmayada languidez; pero nuestro municipio, por lo visto, entendié que es muy benéfico, y contribuye á su fomento con unas pesetas repartidas en premios írisorios que ninguno—coche, carroza ó máscara—merece y que no admittiría, por mezquinos, quien los mereciera. Este año, para colmo, nos servirán el sábado una pequeña cabalgata que podría titularse «Apatosis de la percalina», y que piensa rivalizar con las que se organizan en Nivalcarnero.

Y un gran bofetazo de cansancio acoge el anuncio de nuestro Carnaval próximo con sus agruras serpentinales que levantan chichones, sus perfunerados bien prov

Extracto de Malta

DEL DOCTOR GREUS

Es un tónico reconstituyente, nutritivo y digestivo y el mejor alimento para niños y adultos.

De venta en todas las farmacias y droguerías especialmente en la de D. P. Valero sucesor del Doctor Greus, pasadizo Santa Catalina, por mayor en su laboratorio, París y Valero, letra N.

Primer preparado español.—Premiado con medalla de oro

BAILES DE CARNAVAL

Los celebrarán hoy las sociedades abajo expresadas:

Casa de la Democracia, Círculo de Bellas Artes, Juventud Instructiva de Unión Republicana, Casino de Unión Republicana del distrito de la Misericordia, Casino Republicano del Museo (Corona, 2), Ateneo Valenciano, Asociación de Obreros en General, Sociedad Artística Juventud Bohemia, Casino Republicano Universal, Sociedad Olimpia, Círculo Instructivo Electricista, Tertulia de Unión Republicana, Círculo Instructivo Radical (Libertad, 51, Caball), Centro de Unión Republicana del distrito de la Universidad, Sociedad Mutua de Empleados de Escritorio, Cooperativa Valencina, Casino Republicano Federal de Valencia, El Micallet, Casino Republicano Radical Vega Baja, La GranVía, Centro Instructivo Republicano (Libertad, 54), Casino Radical Español (Pellejeros, 1), Sociedad de maestros barberos económicos La Defensa, Confiteros y Pasteleros, Casino El Avance, Sociedad de maestros peluqueros y barberos, Casino Republicano El Cantonal, Círculo Instructivo de Unión Republicana (Ángeles, 6), Las Germanías, Círculo Republicano El Faro, Sociedad Los XX, Casino Republicano del Museo (Blanquerías, 29), Agrupación Instructiva Artesana, El Porvenir (Cabañal), Casino Radical Central, Sociedad de socorros mutuos de dependientes de comercio, La Unión.

Como de costumbre, en todos los Casinos se regalarán hermosos premios y lazos a los mejores disfraces.

Para poder acudir los socios a todos estos bailes, es rigurosamente indispensable la presentación del recibo del mes corriente.

Fallecimiento del Dr. Villanueva

En nuestra información de ayer decíamos que el doctor D. Francisco Villanueva había fallecido, hasta tal extremo, que se temía un inminente desenlace. Nuestros pesimismo, dadas las noticias que a últimas horas de la madrugada recibimos, tuvieron ayer tarde triste confirmación.

El estado del doctor Villanueva, una vez el doctor Gil y Morte confirmaron la presencia de focos congestivos en el pulmón, sufrió un cambio radical, y a las esperanzas de los primeros momentos, sucedieron fatales presagios. El herido iba agravándose por momentos, y ayer tarde a las tres se perdió toda esperanza de salvarle. Hora y media después entraba en el período agónico, siendo inútiles los esfuerzos de la ciencia.

La esposa é hija del doctor Villanueva, como asimismo gran número de sus compañeros, no se abandonaron un momento.

A las 7,20, tras larga y cruel agonía, dejó de existir, circulando por Valencia la noticia de su fallecimiento con la celeridad del rayo y produciendo dolorosísima impresión.

Dolorosamente impresionados damos cuenta a nuestros lectores del sensible fallecimiento de un médico inteligentísimo, del caballeroso doctor Villanueva, modelo de ciudadano y esposo y padre ejemplar. En el finado concurrían todas las cualidades morales que hacen al hombre merecedor de todos los respetos y simpatías. Era tan bueno, tan afable el infortunado D. Paco!

Cuántas veces, por deberes profesionales, nos acercamos al demandando una opinión, un consejo, nos escuchó con aquella su proverbial cortesía, con extrema solicitud.

Por sus méritos y por los dilatados servicios prestados al Ayuntamiento, ocupaba el doctor Villanueva el primer puesto, el cargo de sub inspector del Cuerpo Municipal de Sanidad, cargo desempeñado a satisfacción de sus superiores y de sus colegas y subordinados.

Trabajador infatigable, de sólida cultura y altruista, con ese altruismo inherente a la mayoría de los médicos, el finado se distinguió siempre en el cumplimiento de su profesión, especialmente en las epidemias cólicas de 1885 y 1890.

Ha muerto como un mártir de la Ciencia, a mano airada y por el enfermo a quien asistía solícitamente, que en un momento de febril excitación privó a una familia dichosa y honrada del jefe, querido con todas las ternuras a que era acreedor, y a la Humanidad de un varón virtuoso, recto y sabio.

Nuestro pésame más sentido, de todo corazón, a las desoladas viuda doña Dolores Moreno é hija María de los Doñores, que ni un momento se han separado de la cabecera del enfermo desde que acaeció el terrible drama; pésame que hacemos extensivo a la demás familia del finado.

El entierro del Dr. D. Francisco Villanueva Esteve se verificará esta mañana, a las once y media, desde la casa mortuoria, París y Valero, 44, hasta la plaza de San Agustín.

El acto de conducir a la última morada los restos del Dr. Villanueva constituirá, sin duda, una sentida é imponente manifestación de duelo.

Valencia toda debe asociarse al postumo tributo que hoy rendiremos al ilustre médico, muerto en el cumplimiento de un altísimo deber.

¡Pobre, infortunado D. Paco!!

Teatro Principal.

GRAN BAILE DE NIÑOS

Hoy domingo quedarán expuestos en la puerta principal de nuestro primer teatro los preciosos juguetes que constituirán los premios del gran concurso de disfraces que tendrán lugar el segundo y tercer día de Carnaval, de cinco a siete de la tarde.

A todo niño que concorra se le obsequiará con un bonito juguete.

Son numerosísimos los encargos hechos de palcos para este sugestivo y culto festejo, que será sin disputa alguna el más atractivo del presente Carnaval.

Seguramente el jurado se verá en un grave apuro, pues sabemos por varias familias que este año son muchos los niños que se disputan los primeros premios.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

Operaciones verificadas ayer
Cambios París. 100,00, vista, cheque bancario.
Londres. 25,13
Deuda Interior, 4 por 100. Serie B. a 70.

DEBATES

MUNICIPALES

Sesión de ayer

Presidió el Alcalde, Sr. Maestre, que declaró abierta la sesión, a las cinco de la tarde. Léase y es aprobada el acta de la sesión anterior.

Orden del día

A petición de los Sres. Crú y Samper, vuelve a discutirse un dictamen de Policía urbana sobre las servidumbres de una casa de la calle dels Trensís.

Impugna el Sr. Montoro la licencia para construir una casa en Nazaret, preguntando por qué se concede cuando otras peticiones análogas fueron desechadas.

Defiende el dictamen el Sr. Vives Liern, aun compartiendo, en parte, la opinión del señor Montoro.

Apruébase el dictamen, como asimismo otros de la misma comisión, de escaso interés.

A petición del Sr. Prieto pasa al panteón del olvido el premio de 1.000 pesetas para el proyecto de la limpieza, denominado «Salus».

Apruébanse dictámenes de Ensanche, de trámite.

Propone esta comisión que se modifique el acuerdo de 10 de Marzo de 1913, en el sentido de que los terrenos expropiados a las señoras Rodríguez de la Encina para la Gran Vía y otras adyacentes miden 11.743 metros é importan, según la retasa hecha, 120.952 pesetas.

El Sr. Crú pide la lectura íntegra del dictamen, y verificado así, solicita que vuelva a comisión.

Da amplias explicaciones el Sr. Alzaga, tratando de justificar lo propuesto.

Pasa a comisión.

Pide el Sr. Guillén que pasen a comisión los proyectos de adoquinado de las calles de Cádiz y Sevilla.

Opónese el Sr. Crú, encareciendo la urgencia de la mejora, que hace tiempo debiera haber sido realizada.

Explica su moción el Sr. Guillén, diciendo que conviene recabar el apoyo de los propietarios para costear las obras. Si no lo hacen, debe adquirirse otras calles preferentes (!)

Justifica el Sr. Crú la actitud de los propietarios. Además, cuántas calles no se han adoquinado, sin abonar nada los propietarios?

Interviene el Sr. Samper, defendiendo la urgencia del asunto, sin que sea obstáculo la aprobación del dictamen para realizar la gestión cerca de los propietarios.

Censura la pasividad de la comisión de Ensanche, que permite que los vecinos de la barriada de las Germanías vivan rodeados de un foco de infección. Aquí no debe invocarse la preferencia, sino la necesidad de una mejora higiénica.

Pasan a comisión los dos dictámenes.

Discútese la recepción provisional de un muro, construido ilegalmente en el lazareto del Zafra.

La impugna el Sr. Crú con acertadas razones, defendiendo el dictamen el Sr. Fabregat.

También lo combate el Sr. Montoro, é insiste el Sr. Crú, en términos enérgicos, en que las obras se han constituido legalmente, pues importando más de 7.000 pesetas, no se hicieron por subasta.

El Sr. Samper interviene, demostrando que debió exigirse responsabilidad a la comisión que propuso la realización de las obras, por la forma como elevó dictamen.

Hace historia del asunto desde que empezaron las obras del lazareto, y prueba cumplidamente la ilegalidad que ha cometido la mayoría monárquica. Propone que se apruebe lo hecho por la potencia receptora de las obras y que se consigne la más enérgica protesta contra la comisión de Sanidad.

Finalmente se aprueba el dictamen como viene.

Apruébase la plantilla del personal facultativo y subalterno del cuerpo de Sanidad, adaptada al presupuesto vigente.

Se nombra director de Caminos a D. José Burqueza y Dolz del Castellar.

Apruébanse concertos propuestos por la comisión de Mercados, y queda aprobado el resto del orden del día.

Despacho extraordinario

Se piden 1.000 pesetas para ciertas obras en el Asilo de Lactancia. Apruébase.

Concedese un voto de gracias a los propietarios que han cedido terrenos para la celebración de la feria en la Gran Vía.

La comisión de Instrucción pública propone que por ahora no se nombre más profesores gratuitos de francés, dibujo, música y que en lo sucesivo se hagan los nombramientos por concurso de méritos entre aquellos solicitantes que cuenten con escuelas de más de quince alumnos.

Se aprueba.

Son designados compromisarios, mediante sorteo, D. Tomás Jiménez Valdivieso, don Evaristo Crespo Azorín y D. José Melado Chapa.

Solicita el Sr. Berzal 50 árboles para la Fiesta del Arbol de Oteniente.

Se conceden.

A propuesta del Sr. Vives Liern se hace constar en acta la satisfacción que ha producido al Ayuntamiento el que D. Fernando Ibáñez haya sido agraciado por el Gobierno con la cruz del Mérito Militar.

El Sr. Ibáñez da las gracias en sentidas palabras.

califa que se entere de cierto suceso grave ocurrido en la Casa de Socorro del Puerto. Así promete hacerlo el Sr. Maestre. Seguidamente se levanta la sesión, a las 6,20.

EL HOMBRE TRABAJA CIERTAS HORAS DEL DIA. LA MUJER NUNCA TERMINA



Para una mujer en buena salud y fuerle, las atenciones de la casa son bastante apremiantes; pero si se encuentra achacosa, siempre cansada y sufriendo desde mañana hasta la noche de dolores dorsales, entonces los quehaceres domésticos se hacen insostenibles.

Las Píldoras Foster para los Riñones (Píldoras Foster para los riñones) han rescatado de aflicciones de este género a millares de mujeres y traídoles nueva vida, salud y fuerzas.

Las mujeres son propensas a padecer de los riñones. La ropa que llevan, los oficios en que se ocupan, la falta de ejercicio, todo contribuye a ello.

Dolores de espalda, dolores uterinos y de cabeza, desvanecimientos, desmayos, ataques de melancolía, son síntomas comunes de afección de los riñones. Al aparecer alguno de estos achaques en conjunción con irregularidad en la acción de los riñones, es evidente que los riñones se hallan mal y tienen que auxiliarse.

Las Píldoras Foster para los Riñones (Píldoras Foster para los riñones) han amparado a infinidad de mujeres débiles en ocasiones en que una afección de los riñones ha venido a duplicar sus miserias. Estas píldoras no afectan el estómago ni los intestinos, ni contienen drogas nocivas, peligrosas ni que causen hábito. Son una medicina adaptable tanto a mujeres como a hombres y su éxito se debe a que su fórmula es de mérito y a que las Píldoras Foster (Píldoras Foster) son una medicina especial para los riñones y vejiga y para nada más.

Las Píldoras Foster para los Riñones (Píldoras Foster para los riñones) se hallan a la venta en todas las Farmacias a P. 3/5 el frasco, ó se enviarán por correo franco porte al recibir su importe. Aumentar 25 cént. por certificado.

En Valencia: Farmacia López Moreuo, calle San Vicente, 17.

Agentes Generales: Alemay y Compañía, Escudillers, 23, Barcelona.

Teatro Ruzafa

LA TUNA SALMANTINA

Numeroso público asistió ayer tarde a la función organizada por el Comité del monumento al Dr. Moliner, con la cooperación de la Tuna Salmantina y los artistas del teatro Ruzafa.

Primeramente cantaron el primer acto de «Maruxa» las señoritas Alvarez y Martínez y Sres. Hervás, Gorgé y Galindo, que fueron muy aplaudidos.

La Tuna Salmantina interpretó perfectamente el pasodoble «Maleas y fenómenos», escuchando grandes aplausos.

La hermosa triple Caridad Alvarez se presentó en escena vistiendo el típico traje de labradora valenciana, colocando en la bandera de la Tuna una bonita corbata de seda, con alegorías pintadas por el reputado artista señor Sigüenza. El público rompió en calurosos aplausos a la bella artista, a la Tuna Salmantina y al Comité del monumento a Moliner, que había regalado la corbata.

La Tuna ejecutó brillantemente otras composiciones, y seguidamente y del brazo de un escolar salmantino apareció la simpática triple Clarita Panach, que cantó con delicado gusto y perfecta afinación la Polonesa de la zarzuela «El Barbero de Sevilla», que hubo de repetir en medio de calurosos ovaciones.

La señorita Panach fué obsequiada con una preciosa canastilla de flores.

El presidente de la Tuna, D. Virgilio Ruiz, dijo el monólogo de Jacinto Benavente, «Cuento inmorale», dando lugar a una interrupción graciosísima, por insólita é inesperada.

Cuando dice aquello de «no hay ninguna mujer casada que quiera a su marido, ni una sola, y si hay alguna, que lo diga».

Una sencilla mujer de la entrada general exclamó:—SERVIDORA.

La estupefacción del Sr. Ruiz y las carcajadas del público fueron estrepitosas.

Luego leyó Maximiliano Thouss una inspirada composición poética original suya, en la que exalta en bellas estrofas la personalidad del doctor Moliner, como hombre de ciencia y como filántropo. El poeta y el lector escuchó una ovación ruidosísima muy merecida.

Terminó el espectáculo con el Himno de la Exposición, ejecutado por la Tuna Salmantina.

Resultado de la matiné de ayer en Ruzafa

El Comité ejecutivo tiene la satisfacción de comunicar al público el resultado de la función que celebró ayer a beneficio del monumento.

Recaudado por localidades y entradas: pesetas 702,50.

Gastos: Imprenta, 18,50; billeteaje, 2; libre, 68; dependencias, 11,50; orquesta, 35; tres corbeilles, a 30 pesetas, 90; corbata para la bandera de la Tuna Salmantina, 60. Total, 285 pesetas.

Quedan líquidas 417,50 pesetas.

El Comité se complace en manifestar su inmensa gratitud a todos los que han contribuido a este feliz resultado.

Nájera, dentista

RAFAEL CONEJOS, S. en C., SAN VICENTE, 16 y 18

LIQUIDA

Todas las existentes - cías de la casa -

Con grandísimas rebajas de precios

Varias noticias

Con el nombre de Magda ha sido inscrita, en el Juzgado del Mar, la hermosa recién nacida hija de nuestro director D. Félix Azatí y de su bonísima esposa doña Esperanza Cutanda.

Actuaron de testigos nuestros muy estimados amigos el médico D. Enrique Chínesta y el concejal D. José Mira.

Tanto la madre como la pequeña Magda se encuentran en perfecto estado de salud, de lo cual nos felicitamos.

Las familias de nuestros particulares amigos Sres. Martí y García Pardo, están de plácemes.

Amparo Martí, la bonísima esposa de don José García Pardo, el diputado a Cortes por Requena, dió a luz ayer mañana un robusto niño.

Tanto el primogénito como la enferma se hallan en estado satisfactorio.

Con tal motivo ambas familias han recibido muchas felicitaciones, a la que unimos la nuestra.

La Sociedad de Cazadores «La Cinegética» celebrará hoy tiro de pichón en el sitio de costumbre. El sorteo de puestos se hará a las tres en punto.

Se ofrecerá un premio, regalo de un socio.

Dicha sociedad ha trasladado su domicilio a la calle de la Paz, número 26, entresueño.

La Junta de Obreros del Puerto celebrará sesión ordinaria mañana, a las once de la misma.

Antes de esta hora se reunirán las comisiones para informar los expedientes que en ella se han de tratar, entre otros el de la subasta de cuatro grías, celebrada días pasados, y remitido el resultado al ingeniero director para su informe.

Ayer fué inscrita civilmente con el nombre de Vicenta, una hermosa niña hija de nuestro estimado correligionario D. Vicente Grañada y de su buena esposa la aplaudida tiple dramática doña Vicenta Romeu.

Felicitamos a los padres por la buena nueva.

Se saca a concurso el boquete de falta que ha de instalarse en las calles Granvía, Pizairo y Martí (cruce).

El plazo para la presentación termina el 20 del corriente a las diez de la noche.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en casa del señor vice-presidente, calle de Martí, 5, 3.º

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

La junta directiva de la estudiantina organizada por los alumnos de la Escuela Nocturna de Maestros que ha de postular por las calles de esta ciudad en los días de Carnaval, pone en conocimiento del pueblo valenciano que a suscripción que se propone realizar tiende a engrosar la suscripción destinada a socorrer a los pobres repatriados en motivo de la emigración europea, de cuya comisión es presidente la dignísima esposa de nuestra primera autoridad militar de esta región.

El Capitán general, asociándose a la noble idea de los escolares normalistas, se ha dignado, con el fin de que los ingresos no se merquen por insignificante causa, conceder una bajada de música de esta guarnición, con su banda de cornetas y tambores, para el primero y tercer días de Carnaval, y ello obliga a dicha junta a rogar a todos no escaseen sus dádivas para los pobres, con la seguridad de que no será desoído su ruego, como no lo ha sido en ninguna ocasión cuando de socorrer al desvalido se ha tratado.

SI TOSEIS: TOMAD JARABE ORIVE.

LAMPARA IRROMPIBLE a 1,10, de 5 a 75 bujías, en el barato de lampistería y cristalería, Ribera, 12. Teléfono 1.016.

Ayer tarde se inauguró la gran sastrería que los señores García y Pagés han instalado en la calle de la Botsería, núm. 24.

En la instalación de este comercio han precedido gran acierto en el decorado, en el que resulta un derroche de sencillez, de buen gusto y elegancia.

También los Sres. García y Pagés han tenido presente para la instalación de su comercio, de reunir una magnífica colección de géneros de la más alta novedad desde los precios más económicos hasta la más caro que se fabrica, para que todas las clases sociales puedan vestirse en su establecimiento.

La práctica del Sr. García en el corte y el gusto con que realiza sus confecciones en trajes para caballero y señora, nos induce a creer que esta sastrería gozará muy pronto de gran favor, ya que sus dueños no han olvidado gusto alguno para presentar su casa a la altura de las mejores de su clase en Valencia.

BRONQUITIS.—Elixir Gomenol Climent.

El colmo de la ignorancia es no saber que el «Pterazina Dr. Graus» es el remedio más indicado para curar las enfermedades artísticas y las afecciones, mial de piedra, reuma, cática, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 de pesetas mensuales.—Calle del Almirante, número 1, duplicado.

Grandes existencias en serpentina y confeití, a precios de fábrica. Destilés Hermanos y Moreno, Alfredo Calderón, 10, teléfono 980.

¡¡MADRES!! «CEREGUMIL».—Alimento vegetario completo. Mejor que la carne y la leche. Especial para niños, nodrizas, ancianos convalescentes é enfermos del estómago. De venta farmacias y droguerías: Fernández y Canivell, Montilla.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

SE CURA CON LAS PASTILLAS J. MIRO. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.—CAJA: UNA PESETA.

Tos



Nuestra especialidad nos permite responder por medio de un certificado que se entrega y estende a nombre del cliente.

También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar a sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados del todo y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del mediodía, en los salones de esta clínica, a hacerse cargo del turno que les corresponda.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6.—Días festivos: solo de 9 a 1

LO INCONCEBIBLE

Gran bazar de calzado - San Vicente, 111 - (frente Cine Romea)

Gran exposición de calzado de todas clases y modelos a precios «inconcebibles», especial de la casa, todo suela y cosido, a pesetas 10'50 par.

Calzado especial para señoras, marca «Ideal», única en Valencia, con 25 modelos diferentes, a pesetas 8 par, a elegir.

Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal, natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Curación de las hernias (Trencador)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que el jueves, día dieciocho de Febrero estará en Valencia en el Hotel de Roma (plaza Villarosa), el conocido ortopedista de Barcelona, Sr. O. Torrent, autor de los acreditados brageros CUADRUPLE, TRIPLE y SINGLO, al cual podrán visitar todas cuantas personas lo deseen. Hombres, mujeres y niños, podrán con toda seguridad obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias, mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante.

Hombres, mujeres é niños deben usarlos.

El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la multitud de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos.

Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la Ortopedia y el remedio único é infalible de vuestros graves males. Tendré muy presente que el especialista Sr. Torrent estará en Valencia, y en el Hotel de Roma, únicamente el jueves, día dieciocho de Febrero.

NOTAS.—En Teruel, el día 17, en el Hotel del Turia; en Alira, el día 19, en el Hotel Colón; en Gandia, el día 20, en la Fonda de San Antonio; en Alcoy, el día 21, en el Hotel Comercio, y en Villena el día 21 en el Hotel Alcoyano. Los que no aprovechen este día, tendrán que dirigirse a su despacho de Barcelona, Unión, 13.

Avisos de Corporaciones

LA UNIÓN VALENCIANA, Sociedad mutua de seguros del ganado, celebrará junta general ordinaria para el examen de cuentas del último ejercicio y provisión de cargos de su Junta Consultiva en segunda convocatoria, el día 14 de Febrero, a las once, en su domicilio social, Lauria, 28, Valencia.—El secretario, Dagoberto García.

ROMEA

Hoy—Domingo—Hoy
Exito extraordinario
LA SEÑORITA DEL MISTERIO
Ultimo día de la 13.ª serie titulada
«Corazón Lacerado» (2 partes)
MAX-LINDER, EN EL CONVENTO
2 partes—Gran éxito de risa
Completará el programa una película panorámica
Mañana
EL LEON DE SAN MARCOS

SALON-CINE

Hoy—Domingo—Hoy
Exito extraordinario
LA SEÑORITA DEL MISTERIO
Ultimo día de la 13.ª serie titulada
«Corazón Lacerado» (2 partes)
MAX-LINDER, EN EL CONVENTO
2 partes—Gran éxito de risa
Completará el programa una película panorámica
Mañana
EL LEON DE SAN MARCOS

EL MARTIRIO DE YUCI

Cuento fantástico, de gran sensación.—Maravilla de arte cinematográfico.—Suntuosa presentación.
A pesar de ser película extraordinaria.
Preciso de costumbre

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gota militar, etc., es la Inyección Antiséptica. Valentín Palacios.
Farmacia de Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32.—Valencia.

Trinquete de Pelayo

Repetido por 3.ª vez, se juzgará hoy, a las cuatro, un gran partido de escalera cuerdá, a 60 tantos. Desafío: Robellet de Denia y Chiquet de Sueca, contra Chiquet de Liria, Rullot y Tito.
Precio:

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Furiosos combates en Francia y Bélgica

Los austriacos abandonan 8.000 cadáveres.-Fracasos de los alemanes en la Bukovina

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Item, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

DE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Barcelona, 14, 1 madrugada.

En esta ciudad ha fallecido esta madrugada, casi de repente, la primera tiple del género chico Pura Montoro.

Contaba 23 años de edad. Su muerte ha sido muy sentida en Barcelona.

Anoche se promovió un gran escándalo en la Rambla a causa de que unos sujetos, que no han sido detenidos, destruyeron varios ejemplares del periódico francés «Le Rire», en que se publicaba una caricatura alusiva a Alemania.

No se ha presentado todavía en el Gobierno civil instancia solicitando autorización por las sociedades de resistencia para celebrar un mitin y acordar en él la huelga general para el próximo lunes.

Tampoco la Juventud Radical ha solicitado aún permiso para celebrar el mitin proyectado como homenaje de simpatía a Bélgica.

Por estos motivos, es de suponer que no se celebrarán estos dos actos proyectados.

Una comisión de la Casa del Pueblo ha visitado al gobernador, para darle las gracias por su ofrecimiento de dar una conferencia pública en el local de la Casa del Pueblo, en el que habrá de desarrollarse el tema «La neutralidad y los deberes que impone a los gobernantes a mantenerla».

Andrade ha agradecido la visita de los comisionados, ratificándose su ofrecimiento.

Ha llegado a este puerto el vapor norteamericano «Jason».

Es el que ha traído el cargamento de juguetes de los niños yanquis con destino a los huérfanos belgas.

En el citado buque se mandarán los cuadros que los artistas catalanes destinan a la Exposición de San Francisco de California.

Componen la remesa de obras artísticas, 120 lienzos de los más escogidos artistas catalanes.

Los sucesos de Chipiona

Sanlúcar.—Ha marchado a Chipiona toda la guardia civil que había en ésta, llamada por el alcalde, por temerse gravísimos desórdenes, pues los grupos recorren las calles en actitud levantisca.

No se ha confirmado que el alcalde haya resignado el mando.

Contra el aumento del precio del pan.

Sevilla.—Los obreros tranviarios francos de servicio y obreros sin trabajo han celebrado una manifestación contra el aumento del precio del pan.

Los manifestantes llevaban cartelones con inscripciones de protesta.

Una comisión pidió al alcalde la taja reguladora, contestándole la primera autoridad municipal que no podía satisfacerle porque los precios del trigo y las harinas no permiten vender a menos de 60 céntimos la hogaza de pan.

Rogaronle llamara a los acaparadores y les pidiera por caridad que limitaran sus ganancias.

Como quisieran conocer los nombres de los acaparadores, el alcalde se negó a ello.

Se han adoptado grandes precauciones en vista del malestar reinante.

EJECUCION DEL REO SIMARRO

Ciudad-Real.—En el patio de la cárcel ha sido ejecutado esta mañana el reo Simarro.

Este conservó gran entereza hasta media noche, perdiendo al amanecer la esperanza del indulto.

Llegado el momento de la ejecución el reo permaneció en un estado de inconsciencia.

En la iglesia de San Pedro se expuso el Cristo de los ajusticiados con una mesa piteórica.

Se recaudó una considerable cantidad que será entregada a la familia del ejecutado.

Las minorías y el cierre de Cortes.

Romanones, Azcárate y Senantes, se reunieron con el jefe del Gobierno en el despacho del presidente de la Cámara, que fué el conuocante para llegar a la adopción de una fórmula respecto del cierre de Cortes, y si al efectuarse había de hacerse con la frase «se avisará a domicilio».

Al terminar la conferencia, los reunidos dijeron que habían cambiado impresiones sobre la fecha de reapertura.

Interrogado Romanones, preguntó a su vez a los periodistas: «¿Que se dice por ahí?», «¿Que no se reanudarán las Cortes en la próxima semana?». El conde replicó: «Veo que hay muchos in-»

Los periodistas: «Se fundan algunos para opinar así en que en la fórmula de cierre no se especifica la fecha de reapertura».

El conde: «Hay precedentes».

«En las vacaciones de Navidad si que se indicó».

El conde: «No es lo mismo. Yo era partidario de que se reanudasen el jueves, pero el Gobierno, para complacer a muchos senadores y diputados, quiere proponer que se reanuden el lunes de la semana siguiente».

A ustedes les conviene que se abran las Cortes inmediatamente».

Lo que si puedo decirles es que una vez abiertas ya no se cerrarán hasta Abril.

El vicepresidente de la Cámara, Aparicio, ha dicho que el Gobierno mantiene su resolución de que las vacaciones no se prolonguen más allá del lunes de pñata.

El prólogo del Carnaval

La entrada del Carnaval se ha verificado anoche con una cabalgata, organizada por el Ayuntamiento.

Recorrió las principales calles, en medio de un formidable aguacero que deslució el festejo.

Oficial de Africa

En la playa de Larache apareció el cadáver del soldado de Las Navas, Ramón Fernández Martínez, anotado ayer como desaparecido.

El número de bajas ha sido de 26 soldados de Las Navas, que con los cuatro artilleros y los tres ingenieros, forman un total de 33.

Por error de transmisión, se dijo que había perecido Estanislao Martínez, siendo así que el soldado que se ahogó fué Esteban Martín Pérez.

Las zonas neutrales

El dictamen sobre zonas neutrales, emitido por la comisión parlamentaria, consta de 18 artículos.

No se habla en él para nada de zonas neutrales ni zonas francas.

Se admite el establecimiento de puertos francos comerciales, con el fin de atraer el tráfico y facilitar la exportación de mercancías.

Se exceptúa de estos puertos los cereales y sus harinas, carnes vivas y muertas y madera para envases.

Se prohíbe la instalación de industrias en estos puertos.

Sólo se permitirán en ellos las manipulaciones siguientes:

Cambio de envases, división de mercancías, mezcla de materias, descañillado y torrefacción del cacao y café, tundido de pieles, esarriamiento y trituración de madera, lavado y cuidado de lanas, extracción del aceite de copia y de semillas oleaginosas, y en general todas las manipulaciones que tiendan a procurar aumento de valor en las mercancías sin variar su esencia.

Después del funcionamiento de los puertos francos para el establecimiento de una nueva industria habrá necesidad de instruir expediente, en el que deberán informar los representantes de industrias similares.

No se podrá conceder sin que el peticionario demuestre haber cumplido los cuatro requisitos que se exigen en la presente ley.

La concesión de puertos francos solo podrá hacerse a Juntas de Obras de Puertos, Cámaras de Comercio, Industriales, Municipios y Diputaciones.

Entre estas corporaciones podrán establecerse consorcios.

Los consorcios podrán arrendar los puertos francos.

Sólo podrá efectuarse este arriendo en españoles o Sociedades españolas.

Las Cortes

A las cuatro de la tarde abre la sesión el Congreso.

En el banco azul Ugarte.

Desamillación general en la Cámara.

La presidencia da cuenta del fallecimiento del diputado por Murcia Martínez Moya y dedica un cariñoso recuerdo a su memoria.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

El ministro de Fomento, de uniforme, sube a la tribuna y da lectura a un proyecto solicitando un crédito para las murallas de Cádiz.

Giner de los Ríos pregunta al Gobierno qué ha ocurrido con la expulsión de nuestro representante en Méjico.

«El ministro de Estado, que acaba de entrar, le contesta».

Comienza haciendo detallada historia de lo que sucede en Méjico, especialmente desde que cayó el Gobierno del presidente Huerta.

«El Sr. Caro, representante nuestro—dice—no habla presentado sus credenciales, ni el Gobierno actual de Méjico ha sido reconocido por ninguna nación, incluso los Estados Unidos».

Cita casos de anarquía, la entrada de Carranza en Méjico, la lucha entre los generales Zapata y Obregón y la expulsión del Sr. Caro, decretada por haber protegido a D. Angel Caso.

«En el despacho del general Carranza al Gobierno español, da cuenta de la expulsión del Sr. Caro, y dice que el acto no constituye ninguna ofensa para la nación española».

Relata también el marqués de Lema el embarque en Veracruz de nuestro representante y del secretario de la legación.

Méndez Vigo dirige un ruego relacionado con el canal de Lodoza.

Le contesta Ugarte.

El ministro de Fomento se dirige luego a los diputados por Castellón y da cuenta de los trabajos realizados para favorecer la exportación naranjera, y la buena acogida obtenida en la visita a los directores de las Compañías ferroviarias.

Contesta a ruegos que en sesiones anteriores le hicieron los señores diputados.

Martín Rosales se ocupa de la realización de obras públicas.

Santacruz pide que el Gobierno se preocupe de la crisis obrera de la provincia de Castellón.

Barriobero solicita que no se exagere la represión por los sucesos de Cenicozo.

Vuelve a ocuparse del expediente de las aguas de Barcelona.

Ugarte le contesta.

«Yo—dice—he estudiado lo que a mí me correspondía: El reglamento y la expropiación forzosa».

Ahora está el expediente en poder de los ministros de la Gobernación y Hacienda».

Barriobero pide se apruebe uno de los expedientes favorablemente informado.

Muga solicita que los fondistas no paguen el impuesto de inquilinato.

Se ocupa después de la reforma del impuesto de alcoholos.

Barriobero se ocupa nuevamente de los sucesos de Cenicozo.

Dice que los orígenes los pactos del hambre que los patronos dispusieron negándose a admitir a los obreros asociados.

Censura la conducta de los civiles.

Ugarte defiende a éstos.

Villanueva pide que se imprima y reparta el dictamen de la comisión de puertos francos y los documentos aportados a la información.

El presidente lo ofrece así, acordándose que para la próxima sesión se avise a domicilio.

Orden del día.

Discútese el dictamen de pensiones a las familias de los muertos en campaña, aprobándose.

También se aprueban los proyectos prohibiendo la transmisión de edificios a los terrenos propiedad del Estado, destinados a servicios públicos, y declarando las edades establecidas por la ley de 1908.

Para pasar a la reserva los generales.

Refiere sólo a los de la Armada.

Se toma en consideración una proposición estableciendo las de los tribunales, para niños y otra reformando la ley de ascensos de invidiosos.

Se vota definitivamente el proyecto concediendo ventajas a los poseedores de la cruz de San Fernando y otro concediendo al personal de los archivos de la Marina el sueldo y empleos equiparados.

Giner de los Ríos pide datos relativos al Ayuntamiento de Camillas de Aceituno, que adeuda varios miles de pesetas a la Hacienda.

Solicita también datos del amillaramiento de las fincas que posee la casa Larios, pues entiendo que no paga a la Hacienda lo debido.

Pide que se prohíba la exportación de curtidos, que perjudica a los fabricantes de calzado.

Delgado Barreto vuelve a ocuparse de las aguas de Barcelona y considera inmorral que continúe sin resolver el expediente, en cualquier sentido.

Acoge el rumor de que no se ha resuelto obediencia a determinadas influencias.

Losas pide que venga cuanto antes al Congreso el proyecto de Repoblación forestal.

Barriobero insiste en que se resuelva el expediente de las aguas de Dos Rios (Barcelona) y anuncia que exigirá responsabilidad ministerial.

Después de otros ruegos de poco interés se lee el dictamen de depósitos francos y se levanta la sesión.

SENADO

Presidente Santos Guzmán.

En el banco del Gobierno toman asiento Dato, Sánchez Guerra y Burgos.

Sánchez Guerra contesta a varios ruegos que le dirigen algunos senadores en las sesiones anteriores.

García Molina pregunta qué ha ocurrido en Méjico.

Dato relata lo sucedido, repitiendo lo dicho esta tarde al terminar el Consejo y las frases del marqués de Lema en el Congreso.

Moles pregunta por qué no se discuten los proyectos de Guerra.

«Dato le contesta que ha habido necesidad de anteponer a estos proyectos los de Bases navales y Subsistencias».

Bugallal contesta a varios ruegos hechos en sesiones anteriores y ofrece que los representantes de la vincultura tendrán representación en la Junta de Aranceles y Valoraciones.

«Elias de Molins y Agelez dan gracias al ministro de Hacienda».

Navarro Reverter solicita nuevamente que se suprima el impuesto sobre tonelaje.

El marqués de Valdeorro se ocupa de la importación de la gasolina.

Orden del día.

Proyecto de Subsistencias.

Amós Salvador protesta de que haya venido a la Cámara este proyecto sin tiempo para discutirlo y mejorarlo.

Anuncia que Ruiz Jiménez explicará a su debido tiempo una interrelación sobre abastos, que hoy no puede hacer uso de la palabra.

Matesanz pide que no se discuta el proyecto.

Hacen algunas observaciones Moisés y Romero.

Dato da las gracias a todos.

Ofrece atender las observaciones hechas.

Sin discusión se aprueba el proyecto.

Se acuerda la urgencia y se vota definitivamente.

Matesanz hace algunas aclaraciones sobre la subida de artículos de primera necesidad.

Le contesta Bugallal y se suspende el debate.

Se discute el proyecto, dando fuerza de ley a los decretos de organización de los cuerpos de funcionarios técnicos y administrativos de prisiones y la subsecretaría de Gracia y Justicia, declarando incorporados al Montepío a los oficiales funcionarios de prisiones y a los registradores de la propiedad.

Celestino Armiñán combate la totalidad vehementemente.

Burgos le contesta y le dice que está empleando morteros del 42 para matar mosquitos.

Se suspende el debate y se levanta la sesión

NOTA POLITICA

Romanones manifestó que se propone hablar con Dato acerca de la suspensión de Cortes, para aconsejarle que se reanuden el jueves próximo.

Como se le dijera que la fórmula de «se avisará a domicilio» era interpretada como síntoma de que las vacaciones durarán bastante, el conde replicó:

«Hay muchos incrédulos, pero ya veremos. He estudiado precedentes y reconozco que las Cortes deben suspender las tareas con dicha fórmula; pero ésta no impide reanudar los trabajos el jueves o lunes siguientes al Carnaval».

Me parece que se equivocan quienes creen que no volverán a reunirse las Cortes, pues creo que funcionarán pronto y hasta primeros de Abril.

Entonces se suspenderán para algún tiempo.

Romanones fuere a cazar a una finca próxima, y regresará el miércoles.

La expulsión del ministro español de Méjico

Consejo.—Dato, Romanones y la Prensa.—Telegrama de Carranza.

A las once de la mañana se han reunido los ministros en Consejo, bajo la presidencia de Dato, en el despacho oficial del jefe del Gobierno.

Al entrar Dato, ha dicho a los periodistas: «Lamento los comentarios que el incidente de Méjico ha producido, por tratarse de asunto donde hay que tener gran tacto».

Nuestro representante no ha sido el primero que ha abandonado la República mejicana. «Es doloroso y lamentable lo ocurrido, pero no tan grave como se ha dicho».

El marqués de Lema ha dicho: «Ya conocen ustedes la expulsión de Méjico de nuestro representante Sr. Caro. Informaré a mis compañeros de cuantas noticias poseo».

Ante insistentes preguntas sobre este particular, el ministro de Estado se mostró reservado.

El Consejo terminó a la una y media.

Al terminar el Consejo, Dato ha recibido a los periodistas y ha dado las siguientes referencias de la reunión ministerial:

«El marqués de Lema ha dado cuenta de los despachos recibidos de Méjico y Washington dando cuenta de la expulsión del ministro de España, Caro, decretada por el general Carranza. Firma éste como jefe del ejército constitucionalista».

No puede haber conflicto porque el Gobierno mejicano no está reconocido por ninguna nación de Europa y América.

«El Sr. Caro fué nombrado para sustituir al Sr. Cologan y no había presentado aun sus cartas credenciales».

Los hechos revolucionarios han sido tantos, tal el estado anárquico de Méjico, que la mayoría de los representantes extranjeros fueron autorizados por sus gobiernos para abandonar Méjico cuando lo creyeran oportuno, conveniente y necesario.

Esa autorización la poseía también nuestro representante.

No es el primer diplomático expulsado de Méjico el Sr. Caro, pues en Noviembre del pasado año lo fué el ministro de Bélgica.

El Sr. Caro marchó en unión del secretario de la legación y agregado honorario.

Los cónsules han quedado encargados de proteger a los españoles.

El conflicto no hay que negar que es desagradable, pero no encierra la gravedad que algunos le han atribuido.

Se solucionará el incidente por vía diplomática, ya que el propio general Carranza ha hecho protestas de respetar a los españoles y de amor a España, justificando la medida de expulsión del Sr. Caro por amparar al español D. Angel Caso, agente comercial de España, a quien supone autor de varios crímenes, y desea que lo juzguen los tribunales militares.

«De las gestiones realizadas desde ayer madrugada, momento en que se tuvo noticia de lo ocurrido, del acuerdo adoptado en el Consejo, fácilmente comprenderán ustedes que no es oportuno hablar en estos momentos».

Al llegar a la Cámara el conde de Romanones, le rodearon los periodistas. Le preguntaron:

«¿Qué opina usted del incidente de Méjico? Contestó el conde: «Creo que no pasará nada. El suceso carece de la importancia que se le ha atribuido, y confío en que tendrá solución satisfactoria por la vía diplomática».

«El Imparcial».

Trata de la expulsión de nuestro representante en Méjico, y dice que es de desear que el conflicto no pase de ser, como dice el Gobierno, un incidente más en el estado de anarquía que reina en Méjico, pero también conviene que sirva para algo que necesite que resolvamos de una vez la política de España en aquella República, atendiendo como merece a la situación de los residentes españoles.

«La Mañana».

Cree que se nos darán reparaciones tan justas como cumplidas por el incidente de Méjico».

«El telegrama leído en el Congreso y en el Senado por el Gobierno, recibido de nuestro representante en Méjico, dice así: «Hoy, a las 17, recibido orden de marchar a Veracruz, en una comunicación que dice así: «Creo que el jefe de representante de España, ha prestado a Angel Caso, favoreciendo la ocultación de ese individuo y sustrayéndole el castigo que debía imponerse con arreglo a las leyes, me obligan, como primer jefe del ejército constitucionalista, a castigar la desobediencia a las órdenes del general Obregón, ordenándole que proceda a abandonar el territorio de Méjico en el término de 24 horas, a contar desde este momento, en la inteligencia de que este acto, que obedece a necesidades de orden militar y social, no puede constituir una ofensa para el noble pueblo español y su Gobierno, por parte del Gobierno y pueblo mejicano»».

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

París.—El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde, dice así:

«Desde el mar hasta el Lys los alemanes han bombardeado violentamente Nieuport y la región de las Dunas».

Su artillería ha disparado contra Ypres en la noche del 11 al 12, y sobre nuestras posiciones al Este de Ypres.

El día 12 nuestras baterías contestaron eficazmente.

Desde el Lys al Somme el cañoneo es intermitente.

En la región de Arras, cerca de Carency, hemos hecho estallar dos minas en unos puestos alemanes sobre el Somme.

Entre el Oise y el Aisne, así como en la Champaña, la artillería de ambos bandos ha una docena de aviones ha volado sobre la desplegado gran actividad.

En la Lorena el ataque alemán contra nuestros puestos de Arrecourt, señalado en el comunicado de ayer tarde, ha sido realizado por una compañía, mientras otra intentaba, con mala suerte, apoderarse de nuestras posiciones. El ataque fué inútil.

En Alsacia el enemigo ha cañoneado las posiciones que le quitamos el día 12 en la región de Surelkopf, pero en razón a la buena organización de nuestras trincheras los efectos del bombardeo han sido insignificantes».

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—El comunicado oficial ruso dice: «En el frente comprendido entre el Niemen inferior y el Vístula fueron entabladas acciones de detalle».

En cinco puntos de la orilla izquierda del Vístula, solamente hemos sufrido dueños de artillería, en los que nuestros soldados efectuaron tiros muy eficaces.

En los Carpatos los rusos hemos rechazado los ataques enemigos en varias regiones.

Cerca de la frontera de la Bukovina, el día 11, al amanecer, los alemanes sufrieron grandísimas pérdidas cerca de la cota núm. 992.

En los alrededores de Kosniwka, donde efectuaron nuestros soldados un ataque, nos apoderamos de las trincheras alemanas, cogiéndoles 500 prisioneros y tres ametralladoras».

Los alemanes evacuan Lodz.

Petrogrado.—Se reciben noticias de gran movimiento entre las tropas alemanas situadas en Lodz.

Parece que los alemanes han transportado sus depósitos y servicios de Intendencia a Kalich, a 100 kilómetros de la frontera de Prusia.

La estación de Lodz está llena de tropas alemanas; según unos, como punto de concentración para proceder a evacuar dicha población; según otros informes, por el contrario, anuncian los alemanes que han reanudado arduosamente los trabajos de fortificaciones que habían suspendido hace unas semanas en las cercanías de Lodz.

Comunican de Varsovia que las autoridades austriacas de la Galitzia occidental han detenido a tres diputados polacos, habiéndoles enviado a distintas fortalezas, por acusáseles de haber favorecido la invasión rusa.

Los oficiales austriacos detenidos en la orilla del río Nida, en Polonia, manifiestan que el generalísimo Dankel ha tenido que ir dos veces a Viena a disculparse ante el gran Estado Mayor, que acusábase de inepto.

La última vez dijo tales cosas, que se ha enviado al Nida una comisión de seis generales para que se entere de lo que ocurre y escriba un informe.

Prohibiendo la exportación

Roma.—El Gobierno ha publicado un decreto prohibiendo la exportación de todos los géneros alimenticios.

Los Ayuntamientos de Budapest y Viena.

Roma.—El Ayuntamiento de Budapest ha tomado disposiciones para mejorar las condiciones para la venta de harinas, y ha comprado millones de cerdos para venderlos a precio corriente, para proteger al público contra los especuladores, puesto que el precio de la carne ha sufrido estos días un alza extraordinaria.

Emisión de 10.000.000 de libras esterlinas.

Londres.—El Banco de Inglaterra ha abierto una suscripción de diez millones de libras esterlinas.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 11 Febrero. NARANJAS. MANCHESTER. De la casa Rowland Clark. Ofrecidos cargamentos del vapor «Spur» y parte del «Nikolaos».

Vida Municipal

El Alcalde dijo ayer que había ordenado los siguientes pagos: jornales, 10.063,74 pesetas; retenes de Bomberos, 829,50; religiosas de San Gregorio, 583,33; nómina de personal de fuentes, 1.111,05; ídem de alumbrado, 786,32; ídem Asilo de Mendicidad, 113,66.

Ant Cánovas, por atentado, y Vicente Muñoz, sobre contrabando. Actuaron en estos procesos los letrados don Juan Torro, D. José García, D. Pedro Lapiere y D. Juan Arta.

Sucesos

Sobre el incendio de ayer. Según dijimos, el incendio de lo que fué teatro de Nazaret, convertido hasta ayer en almacén, alcanzó grandes proporciones.

BAILES EN EL TRIANÓN

Hoy se celebra el primer baile de máscaras de los organizados por el Círculo de Bellas Artes. Este promete ser brillantísimo, pues los preparativos para dichos bailes así lo hacen esperar.

SUSCRIPCIÓN

para erigir un monumento al Dr. Moliner. Suma anterior, 4.087,95 pesetas. Total de lo recaudado hasta el día de ayer, 4.226,70 pesetas.

Puerto

Buques entrados el día 13. VAPORES.—Heindal, de Burriana, con fruta; Balmes, de Barcelona, con cargo general; Torre del Oro, de Sevilla, con cargo general.

Tribunales

Hurto. Ante el tribunal de la Sala primera desfiló Vicente Domingo Miguel, acusado de un hurto, siendo defendido por el joven y estudioso letrado D. José Blasco Sebastián.

Historia de la Guerra Europea

— DE 1914 — por Vicente Blasco Ibáñez. ILUSTRADA CON MILLARES DE GRABADOS Y LAMINAS. Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.—Tipos y costumbres de los beligerantes.—Personajes de la tragedia.—Retratos, caricaturas, documentos.—Planos y mapas.—La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales.—Panoramas trágicos.

HERNIADOS AVISO EN SU OBSEQUIO

Retención y curación radical en todas edades. Acierta infaliblemente: no sufre engaño ni decepción quien únicamente acepta lo sancionado por la EXPERIENCIA, reconocido por la CIENCIA y refrendado en el alto PODER JUDICIAL.

Cerevisina. Carbónica-Artífices. es la forma de levadura de cerveza más recomendada por emulencias médicas nacionales y extranjeras, para el tratamiento eficaz del estreñimiento, escorbuto, diabetes, artrismo, foliculitis, antrax, erisipela, sarampión, viruela, escarlatina, tífus, fiebres gástricas y puerperales, enfermedades del estómago, riñones, hígado, intestinos, hinchadas de la piel y en todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración sin el menor desgaste ni originar otras enfermedades.

A los coleccionistas de revistas ilustradas. Se encuadernan toda clase de libros, por lujosos que sean, y especialmente las revistas ilustradas, a los siguientes precios: "LA ESFERA" En pasta española, el tomo... 6'00

Fábrica de ácidos y productos químicos. JOSE ANTONIO NOGUERA. Laboratorios para el análisis de terrenos y toda clase de abonos y semillas.—Consulta gratis.

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor MICHEL ANGELO cargará el día 20 de Febrero.

Pulmogenol. Estado de la mujer púber que no ha conocido varón. Signos que la prueban y medios con que se simula.

SIEMPRE HERMOSA. Profesora masajista que trata las arrugas, pecas, manchas, cicatrices, hoyos de caravilla, barros, esclerosis, descolorida y endurece el seno, arregla narices y manos.

Completa información gráfica de los asuntos más interesantes de la guerra. Extensa información de los asuntos de actualidad. Crónica semanal de la moda.

No dejéis de leerlo! Reumáticos y Nerviosos. Baño de vapor aromático para combatir el REUMATISMO, por crónico que sea, y todas aquellas enfermedades que atacan al sistema nervioso.

Servicio diario para los puertos de Italia. Para GENEVA y PASAJES. Para GENEVA y PASAJES.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués. Calle Sorní 2, enflo. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

PARTOS.—EMBARAZO. Acordeones superiores. Tendréis apetito, robustez, salud. SOLUCIÓN CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían.

Casa Mancebo. Especialidad en Calzados. de tisú y raso. GRANDES EXISTENCIAS. TODAS CLASES DE CALZADO. «BOCEMAN» AMERICANO. Especialidad en Calzado de caucho.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS. especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para GLASGOW y LIVERPOOL. El vapor PINTA saldrá el 20 de Febrero.

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

Carabaña. Aguas naturales. fátres a todos saber: 1.º Que no existen otras aguas salinas sulfatadas, sulfatado-sódicas que las de «Carabaña».